



34 300 ДОГОВОРОВ

на догазификацию исполнены в регионе. Соцподдержкой воспользовались более 2,3 тысячи человек. В 2024 году планировалось создать условия для подключения около 6 тысяч домовладений, но план перевыполнен.

Подключиться смогут 7,2 тысячи домов, 7,1 тысячи уже подключены.

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Память о подвиге

В Новочеркасске в центральном сквере открыли мемориал павшим участникам СВО. По инициативе жителей казачьей столицы сквер назван в честь братьев-близнецов Алексея и Антона Воробьевых, отдавших свои жизни ради спасения боевых товарищей. Ядром обустроенного сквера стал памятник, посвященный участникам специальной военной операции. О подвиге братьев

можно узнать благодаря электронному стенду. Глава региона Юрий Слюсарь, открывая памятник вместе с мамой братьев, отметил, что ребята напоминают героев Великой Отечественной войны.

В Ростовской области именами бойцов СВО уже названы улицы, площади, школы, аллеи, в их честь устанавливают памятные доски и знаки, созданы экспозиции.

Только для СВОих

Временно исполняющий обязанности губернатора Юрий Слюсарь встретился с бойцами СВО, проходящими реабилитацию в областном госпитале.

Открывшееся в декабре на базе областного госпиталя для ветеранов войн реабилитационное отделение рассчитано на одновременное пребывание 30 пациентов. Отделение пока дооснащается, но уже установлены тренажеры для пассивной разработки плечевого, голеностопного, тазобедренного, коленного суставов, кистей рук, тренажер с вибрационной платформой, имитирующий подъем по лестнице, система с беговым тренажером с автоматическим управлением, аппараты для проведения лазерной терапии, комплексы акустические для коррекции психосоматического состояния. Использование данного оборудования позволит существенно улучшить качество оказания медицинских услуг ветеранам и дальнейшую адаптацию к повседневной жизни.

Глава региона осмотрел кабинеты отделения реабилитации, палаты и пообщался с военнослужащими, интересовался, как проходит восстановление,



Всесторонняя поддержка бойцов СВО сейчас главный приоритет

какой наблюдается прогресс. Спросил, есть ли у бойцов вопросы и пожелания. Вопросы были – о региональных выплатах, установлении группы инвалидности, содействии в трудоустройстве. Так, например, мобилизованный в 2022 году из Батайска Александр хотел бы после вос-

становления освоить IT-специальность и работать в этой сфере.

– Айтишники всегда были и остаются дефицитной профессией. Если что-то не будет получаться, обращайтесь, через фонд будем все решать, – сказал Александру врио губернатора.

А специалистам регионального отделения фонда «Защитники Отечества» поручил проработать вопрос переобучения и

дальнейшего трудоустройства в удобном для парня формате.

Воины постарше задавали вопросы об установлении группы инвалидности после ранений, начисления пенсионных и других положенных выплат. Юрий Слюсарь поручил взять на сопровождение каждую ситуацию в индивидуальном порядке.

– Вопросы, касающиеся наших защитников, должны решаться своевременно и в полной мере,



Наша задача – всем вместе идти вперед, побеждать, устраивать мирную жизнь после победы. Наши герои на передовой могут быть спокойны за тыл, семью и будущее.

Юрий Слюсарь

– уверен глава региона. – Специалисты регионального отделения фонда «Защитники Отечества» сопровождают военнослужащих по всем направлениям, и я попросил тщательно проработать те обращения, которые поступили от бойцов в госпитале, а затем сообщить о результатах. Со своей стороны готов включиться в решение любого вопроса.

Юрий Слюсарь поддержал военнослужащих, пожелав каждому скорейшего выздоровления и успешной реабилитации. А у себя в телеграм-канале после встречи написал: «Люди, которые защищают нашу страну и всех нас, не должны нуждаться в чем-либо. Заботе о них продолжим уделять самое пристальное внимание».

Сквозь время

Установить связь с прошлым можно с помощью телефона. Донские музеи продолжают внедрять новейшие технологии.



Совсем недавно благодаря реализации нацпроекта «Культура» в постоянной экспозиции археологического музея-заповедника «Танаис» появился бесплатный мультимедийный гид «Артефакт» на русском и английском языках с технологией дополненной реальности.

Чтобы совершить по-настоящему увлекательное путешествие с полным погружением по выставке «Танаис – город на краю Ойкумены», необходимо скачать на смартфон приложение «Артефакт». Открыв его, посетители выставки получают доступ к интереснейшим фактам о коллекции музея. Чтобы взаимодействовать с экспонатом, необходимо навести камеру телефона на него или же на специальный QR-код. Узнать о деталях предмета можно, нажав на «точки интереса», появляющиеся на изображении. Развернутое описание содержится в статье, которая откроется на экране. Благодаря «Артефакту» также

Донские выставки становятся более интерактивными. Посетить некоторые можно даже не выходя из дома

становится доступен аудиогид. Кроме того, мультимедийные гиды на основе платформы «Артефакт» позволяют изучать экспонаты без экскурсовода и даже посещать выставки, не выходя из дома.

– В этом году такие гиды будут созданы еще в двух донских музеях. Уже установлено программное обеспечение в Волгодонском эколого-историческом музее и Таганрогском государственном литературном и историко-архитектурном музее-заповеднике, – уточнил первый заместитель губернатора области Игорь Гуськов.

На платформе «Артефакт» можно увидеть выставки «Сокровища кочевников Евразии» Азовского музея-заповедника, «Времен связующая нить» Таганрогского художественного музея, «Дон в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» Народного музея «Самбекские высоты», «Русское искусство XVII – начала XX веков» Ростовского областного музея изобразительных искусств. Кроме того, в «Артефакте» доступны выставки в муниципальных музеях: «Земли моей минувшая судьба» –

КУЛЬТУРА

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

в Зимовниковском краеведческом на выставке и «Седая древность» – в историко-краеведческом музее Верхнедонского района. Технология дополненной реальности используется в Донской государственной публичной библиотеке.

В процессе работы – Ростовский областной музей краеведения работает с экспозицией «Сокровища донских степей», музей-заповедник «Танаис» с экспозицией «Музей истории Танаиса» и мемориальный дом-музей В. А. Закруткина (филиал Семикаракорского историко-краеведческого музея) с экспозицией «И книги дышат, и душа жива».



В области работа по техоснащению музеев в рамках нацпроекта продолжается с 2019 года.